

# 23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

## Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№23 (4660)

СУББОТА, 22 февраля 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по расширению сети средних сельских профессионально-технических училищ и по улучшению их работы».

В постановлении отмечается, что на современном этапе развития сельского хозяйства возрастает роль сельских профессионально-технических училищ в деле подготовки квалифицированных рабочих кадров для колхозов, совхозов, мелиоративных и других предприятий и организаций. Ежегодно эти училища готовят для села более полумиллиона квалифицированных рабочих самых разнообразных профессий.

Наиболее эффективной формой для получения сельской молодежью профессионального и общего среднего образования стали среднесельские профессионально-технические училища.

В постановлении предусмотрено осуществить крупные меры по дальнейшему совершенствованию и расширению подготовки квалифицированных рабочих в средних сельских профтехучилищах.

(ТАСС)

На отчетном собрании уполномоченных членов колхоза «Красное знамя» состоялся обстоятельный, деловой разговор об итогах работы за прошлый год и мерах по дальнейшему развитию производства. Доклад сделал председатель А. С. Яковлев.

В работе собрания участвовали и выступили первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов, старший агроном областного управления сельского хозяйства К. М. Пиневич, председатель колхоза «Ленинский путь» Г. В. Тимошенко.

Как сработали титовцы в 1974 году? Земледельцы получили по 14 центнеров зерна на круг, 101,9 ц кукурузы и 32,4 ц картофеля. Планы по этим показателям оказались невыполнеными, а себестоимость продукции очень высокой. И основная причина низких урожаев — грубое нарушение агротехники возделывания этих культур.

На собрании отмечалось, что в хозяйстве очень плохо используется техника. Не выполнен план по выработке машинно-тракторным парком в целом и на трактор, зерновой и силосный комбайн в отдельности. Переходовы средство на капитальный и текущий ремонт техники. А технические уходы проводятся нерегулярно.

В своих выступлениях механизаторы тт. Озюбинин и Садымако привели факты простое тракторов, хотя план осенней пахоты не выполнен. Некоторые трактористы недобросовестно относятся к делу, а должностного контроля за качеством их работы со стороны инженерной и агрономической служб нет. Отдельные горемеханизаторы эксплуатируют технику на износ, несвоевременно проводят технический ремонт. А бригадиры зачастую сподобствуют этому.

К. М. Пиневич отметил, что в

### С ОТЧЕТНОГО КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯ

## СМЕЛЕЕ ПРИМЕНЯТЬ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПРАКТИКИ

Титове земледельцы работают устаревшими методами, нарушают агротехнику, допускают бесхозяйственность в использовании удобрений. Поэтому и получают на хороших землях гораздо ниже урожаи, чем в колхозе им. Мичурине, совхозе «Заря». Устаревшая технология здесь и в кормопроизводстве, что приводит к резкому снижению качества кормов. Руководители и специалисты колхоза должны перейти на новую технологию обработки почвы, заготовки кормов, шире применять современную технику.

Очень плохо в прошлом году сработали титовские животноводы, особенно молочнотоварной фермы, за что стали предметом критики бюро обкома партии. На фуражную корову здесь надоено лишь 2295 килограммов молока, или на 434 кг меньше среднерайонного показателя и на 184 кг меньше 1973 года. Из-за низкой продуктивности коров сорван нарахзплан продажи молока государству. Он выполнен лишь на 88,3 процента.

В колхозе «Красное знамя» под угрозу срыва поставлен пятилетний план продажи государства животноводческой продукции. По реализации молока за четыре года он выполнен лишь на 70,8 процента и мяса — на 67,6 процента. Чтобы справиться с пятилетним заданием по этим важнейшим показателям, работникам ферм, руководителям и специалистам хозяйства в текущем году надо знать

чтобы улучшить содержание и кормление скота, укрепить трудовую дисциплину, внедрять прогрессивные методы работы. Нельзя дальше мириться с тем, что на колхозных фермах, как об этом говорилось на собрании, большой падеж скота, низкая трудовая дисциплина, допускаются случаи пьяниц, прогулов. Во второй brigade, например, много телят падло из-за того, что Колганова и Усынина занились пьяницей. По вине Бабаницкой, Мотиной, Бабиковой, которые не являлись на работу, группы коров оставались недоеденными.

Хозяйство из года в год не выполняет плана заготовки кормов, что отрицательно влияет на продуктивность скота. Однако руководители и специалисты не пришли мер по улучшению кормоприготовления. Из-за этого корма расходуются нерационально, допускается их перерасход.

Первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов в своем выступлении подробно проанализировал, как колхоз «Красное знамя» выполняет свои обязательства перед государством. Титовцы в долг по многим показателям, особенно по выполнению пятилетки по продаже молока и мяса государству. Однако в докладе председателя и выступлениях практических мер, обеспечивающих выполнение пятилетних планов, названо не было.

В колхозе предстоит многое сделать по упорядочению кор-

моприготовления, так как сейчас допускается их большой перерасход. Ниже среднерайонного сдаточного веса молодняка крупного рогатого скота. Без коров он составил меньше 300 килограммов. И допущено это из-за бесхозяйственности, так как привесы животных низкие, интенсивного откорма скота не ведется.

Н. А. Романов отметил, что в колхозе устаревшая технология в животноводстве. Очень много беспомогательных работников. Настало время переходить на новую технологию содержания скота, как это делают, например, в колхозе им. Мичурине. Надо, не теряя времени, хозяйством вести реконструкцию животноводческих помещений с учетом современных требований. Руководители и специалисты колхоза должны упорядочить экономическую работу: регулярно доводить задания производственным участкам, внедрить хозрасчет с тем, чтобы люди были материально заинтересованы в результатах своего труда, как это сделано, например, в колхозе «Ударник полей». Не отвечает требованиям и уровень работы специалистов хозяйства. Они должны усилить контроль за качеством выполнения работы каждым колхозником. Необходимо разработать творческие планы, проводить опыты. Многое надо сделать и по повышению

урожайности зерновых и других культур. Если в текущем году не будет получено 19—20 цент-

неров зерна с гектара, то колхоз не сможет выполнить пятилетнего плана. Снижены в хозяйстве урожаи картофеля и кукурузы, что не может быть дальше терпимым.

На собрании с тревогой отмечалось, что в колхозе очень высокая себестоимость продукции и малые доходы. Себестоимость центнера молока составила 18 рублей 45 копеек, привесов КРС — 139 руб. 24 коп., свиней — 119 рублей. Это значительно выше среднерайонных показателей. В хозяйстве получено лишь 37 тысяч рублей чистого дохода.

Партийный комитет, специалисты колхоза «Красное знамя» разработали конкретные мероприятия по повышению урожайности культур и продуктивности животных. Эти мероприятия единодушно приняты участниками собрания. В них в полеводстве, в частности, предусмотрено увеличить количество и упорядочить использование удобрений, осушение земель, улучшение лугов и пастбищ, строгое соблюдение технодокументов, улучшение эксплуатации техники, экономное использование горюче-смазочных материалов.

В животноводстве запланировано улучшить кормоприготовление, подготовить летние лагеря, очистить скотные дворы от навоза и озеленить территории ферм, создать откормплощадку, наладить племенную работу и т. д.

Осуществление намеченных соревнований мероприятий позволит титовцам выполнить обязательства текущего года и пятилетки в целом.

Коллектив колхоза «Красное знамя» решил соревноваться с членами колхоза «Ленинский путь».

Н. ФЕДОРОВ.



(Фотохроника ТАСС).

## СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ

# БОЛЬШИЕ НАМЕТКИ

В пятницу, 14 февраля, состоялась сессия Плотниковского сельского совета. На ней были обсужденены и приняты социалистические обязательства сельсовета на последний год пятилетки.

В своем докладе председатель исполнкома И. Д. Луценко отметил: трудающиеся предприятия, организаций, расположенных на территории сельсовета, в 1974 году внесли достойный вклад в практическое осуществление решений XXIV съезда КПСС. Коллективы совхоза «Заря» успешно справились с планами и обязательствами по производству и продаже продуктов полеводства и животноводства. Есть трудовые достижения на счету кооператоров, службы быта, коллективов хлебоприемного пункта и пивзавода. По пути дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса идут учителя: в трех из пяти школ сельсовета обеспечена 100-процентная успеваемость. А вот свидетельство улучшения быта селян: на территории сельсовета сдано в эксплуатацию свыше тысячи квадратных метров жилой площади, 3 км водопровода.

Всем этим успехам способствовала активная деятельность сельского Совета, всех его депутатов.

татов, которые с инициативой обсуждают основные вопросы государственного, хозяйственного, социально-культурного строительства, организуют проведение своих решений в жизнь. Не случайно Плотниковскому сельсовету за последний квартал прошлого года присуждено первое место в соревновании сельсоветов района. Его исполнком настойчиво направляет усилия народных избранников туда, где речь идет о развитии экономики и культуры, бытовом обслуживании селения, охране общественного порядка.

На завершающий год пятилетки совхоз «Заря», производственные коллективы уже взяли повышенные обязательства. С их учетом были разработаны обязательства сельского Совета, принятые на данной сессии. В основе их должна лежать неустанныя организаторская работа народных избранников по увеличению производства продукции сельскохозяйственного хозяйства, повышению благосостояния, культурного и бытового уровня населения.

Обязательствами предусматривается осуществление целого ряда мероприятий по строительству объектов соцкультбыта и благоустройству: завершить

строительство средней школы на 640 мест, интерната на 160 мест, столовой. Начать сооружение пропускной дороги от центральной усадьбы совхоза до трассы Промышленная — Кемерово. Плотниковцы заложат сквер в честь 30-летия Победы, повсеместно будет продолжаться озеленение улиц.

Исполнком сельсовета и его депутаты намерены развернуть соревнование населения за лучший поселок, дом образцового порядка и высокой культуры.

Большое внимание уделяется в обязательствах сельского Совета вопросам торгового, бытового, медицинского обслуживания тружеников села, народного просвещения. Ставится цель довести объем бытовых услуг до 50 тыс. рублей, или до 12 руб. на душу населения, торговлю по новым прогрессивным формам со свободным доступом покупателей к товарам — до 50 проц. Закупить у населения в среднем по 200 кг молока на корову, а также 500 ц мяса, 10 ц шерсти.

Сельсовет много места отводит организации работы школ под девизом: «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания. Каждому молодому труженику — среднее образование». Намечается принять меры для обеспечения всех учащихся горячим питанием, охватом их занятиями в различных кружках и спортивных секциях. Ставится цель улучшить ориентацию учеников

на сельскохозяйственные профессии. В частности, запланировано подготовить при Заринской средней школе из числа выпускников 100 трактористов-механиков.

Примечательно, что в обязательствах сельсовета нашла яркое выражение забота о повышении действенности воспитательной работы культурно-просветительских учреждений. Что касается библиотек, то решено сделать их читателями не менее 90 проц. жителей, увеличив при этом книжный фонд на тысячу экземпляров. Предусмотрен рост числа кружков художественной самодеятельности и их участников при клубах, ДК. Намечено наладить работу детских кинотеатров, открыть два кинолектория «Наука — сельскому хозяйству», «Здоровье».

Немаловажен в обязательствах и пункт о выполнении доходной части бюджета на 102 проц., обеспечении сверхпланового поступления средств в бюджет Совета в сумме не менее 10 тыс. рублей.

На сессии подчеркивалось, что успешное выполнение обязательств сельсовета — дело чести каждого народного избранника. Депутатам отводится почетная и ответственная роль организаторов соревнования труда. Многое будет зависеть от уровня активности постоянных комиссий сельсовета, депутатских групп и постов. При опоре на широкую общественность в лице уличных и родительских комитетов, женских советов, народных дружин, товарищеских судов, передовиков производства и активистов Плотниковскому сельсовету на плечу ваять обязательства.

А. ТАРАСОВ.

Твои дороги,  
 выпускник

## К Е М б Y T ь?

Скоро заканчивается учебный год. Выпускники школ раздумывают, куда им пойти дальше, где приложить свои знания, талант, силу. Среди тысяч профессий, интересных и замечательных, несложно выбрать свою. Хорошо быть физиком, химиком, кибернетиком. Но не менее почетен и труд тех, кто обслуживает машины, шьет одежду для людей, печет для них хлеб, готовит пищу.

А пока у ребят есть время поговорить о различных профессиях, поспорить, встретиться с людьми разных квалификаций, мастерами своего дела.

Такой разговор о профессиях вели на своем вечере «Все работы хороши — выбирай на вкус» падинские выпускники. К вечеру готовились долго. Каждый класс выбрал себе профессию, собрал о ней необходимый материал и готовил защиту.

На вечер были приглашены и те, для кого выбранная в юности профессия стала делом всей жизни. Здесь были медики, учителя, строители, геологи, хлеборобы, ткачи и шахтеры. Ребята с увлечением слушали о романтике и трудностях этих профессий.

Очень интересным был рассказ заслуженного врача РСФСР Полины Корнидовны Карка о том, каким качеством должен обладать медик. О том, сколько радостей и горестей встречается на его пути, сколько бессонных ночей проводит он после операции, как радуется, когда глаза больного вновь обретают блеск.

Не менее поучительным было выступление медсестры Лидии Федоровны Халипиной. Она поделилась с ребятами своими воспоминаниями о суровых годах Великой Отечественной войны, когда она была фронтовой сестрой. Служили ее затаяв дыхание, а потом благодарили и за рассказ, и за ее труд.

С профессией строителя познакомил школьник прораб Межколхозстроя Николай Михайлович Мицур. Он также сообщил о планах строительства в поселке.

Ксения Григорьевна Костица рассказала о трудной, но никогда не стареющей, благодарной профессии учителя.

Главным во всех выступлениях было то, что основы знаний, которые нужны для овладения той или иной профессией, приобретают в школе. Поэтому-то обязанностью школьников является учеба. Учить нужно в равной мере химию и физику, литературу и математику, иностранный язык и историю. Все эти предметы нужны для всестороннего развития личности будущего инженера, хлебороба, врача, животновода, строителя, ткача.

Этот вечер намного обогатил знания ребят, и, конечно, окажет большое влияние на выбор ими профессии. Важно, что все поняли — у нас в стране нет хороших или плохих профессий, все они полезные и нужные.

Таня Сальцова,  
ученица 10 класса.

## ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИМ!

Коллектив Промышленновского лесхоза успешно справился с планом и обязательствами 1974 года. Так, было выпущено и реализовано сверх плана товарной продукции на сумму 31,9 тыс. рублей. Товаров народного потребления произведено на 471 тыс. рублей при плане 447 тыс. рублей. Причем вся продукция выпущена хорошего качества. Перевыполнено задание по производительности труда. Пере��рыты и темпы ее роста. Так, на 1975 год было определено по сравнению с 1970 годом достичь темпа роста производительности в пределах 137,3 процента. Фактически он уже сейчас равен 142,6 процента. Установленные на 4 года задания по реализации продукции перевыполнены на сумму 260 тыс. рублей. Перевыполнено план по прибыли, на 39 тыс. рублей больше, составили капиталовложения.

Отлично потрудился коллектива и в январе текущего года. Несмотря на напряженный отрыв. Но сидеть дома не собирается. Он один из самых активных общественников колхоза «Гигант».

Коммунист Рожнев — человек с беспокойным сердцем. Два года, как Тимофей Дмитриевич пошел на заслуженный отрыв. Но сидеть дома не собирается. Он один из самых активных общественников колхоза «Гигант».

Это самый добросовестный и квалифицированный пропагандист, — рассказывает о нем секретарь партийной организации колхоза А. С. Алабин. — Все занятия проводит вовремя, интересно. Он у коммунистов первой бригады и управления ведет кружок «История КПСС» второго года обучения.

Очень часто т. Рожнев читает лекции в сельском Доме культуры. Его выступления отличаются яркостью и эмоциональностью, множеством живых примеров, и поэтому слушатели принимают его с любовью и слушают охотно.

Участвует он в подготовке и проведении диспутов, бесед. Не обходится без него и художественная самодеятельность. Балалайка и мандолина его любимые музыкальные инструменты. На них он играет в сельском инструментальном ансамбле.

На снимке: Т. Д. Рожнев.

Фото И. ВАСЬКИНА.

народного потребления в текущем году вырастет до 482 тыс. рублей. Особое внимание наше уделяется переработке отходов от рубок ухода, низкотоварной древесины.

В целях увеличения объема производства товаров народного потребления запланировано строительство нового деревообрабатывающего цеха с внедрением передовых методов технологии.

Таковы результаты и планы лесовиков на завершающий год пятилетки. Успех этот не пришел сам по себе. Он — результат напряженного труда всех работников лесхоза, хорошо наложенного соцсоревнования. Соревнование у нас организовано между лесничествами, цехами, бригадами. Каждый рабочий определил и свои личные обязательства.

При этом мы особое внимание уделяем подведению итогов трудового соревнования, их широкой гласности. Победители соревнования поощряются. Мы используем для этого различные

меры, как моральные, так и материальные.

Растет у нас и борьба за коммунистическое отношение к труду. Так, из пяти лесничеств четырем уже присвоено звание коллективов коммунистического труда. Из 205 человек, работающих в лесхозе, 132 носят звание «Ударник коммунистического труда».

Среди них такие, как лесничий Краснинского лесничества Бурмистров, Промышленновского — Рубцов, лесник Паршуков, шофер Тимошенко и многие другие. Большая группа рабочих борется за это высокое звание.

Итоги работы нашего коллектива за четыре прошедших года пятилетки, за январь нынешнего года и трудовой настрой в текущем месяце свидетельствуют о том, что пятилетний план и обязательства будут выполнены к 21 сентября, Дню работника леса.

Л. МАКИЕНКО,  
председатель месткома лесхоза.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Красное знамя» поступило письмо из с. Лебеди от кочегаров, работающих в котельной, отапливающей клуб, школу и магазин. Они обратились с вопросом: обязано ли им за отопление магазина делать доплату к заработной плате.

Письмо было направлено в Лебедевский сельский Совет. Вот что нам ответил председатель сельсовета Н. С. Бражников.

«По этому вопросу мы консультировались в финансовом отделе райисполкома и получили следующее разъяснение. Месячные оклады кочегарам устанавливаются согласно постановлению Государственного комитета при Совете Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиума ВЦСПС от

20 ноября 1967 года за № 511/П-28, в зависимости от количества обслуживаемых котлов и их производительности».

В котельной, о которой ведет речь в письме, до 15 ноября 1974 года действовал один котел, и с учетом его производительности оклады кочегарам установлены правильно, т. е. 65 рублей в месяц. С 15 ноября 1974 года пущен в действие второй котел, в связи с чем ставки увеличены до 67,5 рубля. Какая-либо доплата при этом незаконна.

\* \* \*

В редакцию пришло письмо от механизатора колхоза им. Жданова А. Другова, который сейчас, зимой, трудится кочегаром

в котельной. Он просит разъяснить оплату труда кочегаров. Мы обратились с этим вопросом в управление сельского хозяйства райисполкома и получили ответ.

Оплата труда производится исходя из производительности котлов и фактически проработанного времени. Для котельной колхоза им. Жданова тариф 37,2 копейки в час. В связи с тем, что А. Другов механизатор, привлечение колхоза сохраняет за ним ставку механизатора второго разряда пожаренчика.

При трехсменной работе котельной чистое рабочее время составляет 7 часов, один час отводится на обеденный перерыв. За работу в дни, которые согласно графику смены являются выходными, привлечение обязано предоставить отгул без оплаты.

Таня Сальцова,  
ученица 10 класса.

## К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Ветеран  
Четвертой  
армии

В небольшой домик на Заводской улице поселка Промышленная последнее время чаще стали приходить письма из разных уголков Советского Союза. Их пишут бывшие воины Четвертой армии своей однополчанке Надежде Евтихеевне Третьяковой. А в декабре прошлого года ей пришла небольшая бандероль из Москвы. Там оказался нагрудный знак «Ветеран Четвертой ударной армии».

Надежда Евтихеевна почти с самых первых дней войны на фронте. 18-летней девушкой окончила она курсы связистов и долгое время находилась на передовой линии фронта. В конце 1941 года она была контужена и вынуждена сменить профессию. Стала санитаркой, а потом, после курсов, медсестрой полевого передвижного госпиталя. За 4 года войны через руки Надежды Евтихеевны прошли многие сотни раненых. А сколько пришлось увидеть и пережить за это время!

После победы над гитлеровской Германией госпиталь, где служила т. Третьякова, перебросили с западного фронта на восточный, в г. Хабаровск. Но война здесь закончилась быстро, и в кавуне охотничьих праздников она вернулась в родной поселок. Надежда Евтихеевна награждена медалью «За боевые заслуги» и значком «Отличник санитарной службы».

— После войны, — рассказывает Н. Е. Третьякова, — девятнадцати лет я работала в госпитале разбросано по разным уголкам необъятной Родины. Пишут мне из Благовещенска-на Амуре, Рыбинска, Ленинграда, Москвы, Вильнюса, Днепропетровска. Сообщают, что недавно вышла в свет книга нашего госпитального врача Зелинского «Во имя жизни героев», где описана работа медицинской службы нашей армии.

Ветеран Отечественной войны Н. Е. Третьякова и сейчас не любит жить спокойно. Она председатель уличного комитета и многое делает для своих односельчан.

К. Шевченко,  
рабкор.

На снимке: Н. Е. Третьякова.

Фото времен Отечественной войны.

## ПИСЬМА С ФРОНТА

По улице Советской пос. Промышленная живет Марфа Николаевна Кологильцева. Бережно хранит она фронтовые письма и фотографии своего приемного сына Ивана Петровича Сбоглова. Усыновила она его, когда ему было еще и года. Растила, лелеяла, жила его жизнью, радовалась его успехам, печалась по неудачам. Иван и не подозревал, что у него вторая мать. Род он добрым, ласковым, много читал, очень любил кино. Мечтал стать врачом. Но как только окончил девятый класс, грянула Великая Отечественная война. Пришлось ему вместо школы пойти на курсы строгальщиков, а потом на работу, на завод.

— Ничего, мама, — говорил он.

— Все будет хорошо.

Но проработал он всего три месяца. В начале 1942 года Иван уже был курсантом Новосибирского военного училища. А в конце года младший лейтенант Иван Петрович Сбоглов командовал пулеметным взводом под Ленинградом. И полетели фронтовые треугольники в Сибири, матери и ее сестре Кате, которых Иван очень любил и уважал. Вот выдержки из них.

«15 октября 1942 года. Получил от вас посылку. Спасибо большое. Она мне очень пригодилась. Пишите подробнее о се-

бе. Я очень скучаю. Узнайте, пожалуйста, где находится Миша Титов, с которым мы учились в школе. Он тоже сейчас на фронте. Мой адрес: 15 полевая почта, часть 569».

«28 августа 1942 года. Наши заводы находятся всего в трех километрах от немецких укреплений. На передовой каждый день. Защищаем Ленинград. Фрицы все время ведут минометный и пулеметный огонь по городу и нашим позициям. Но все пока хорошо. Я жив и здоров. Не беспокойтесь обо мне».

«20 ноября 1943 года. Нахожусь на старом месте. Недавно мне вручили медаль «За оборону Ленинграда». Я-то пишу вам часто, но письма, видно, долго идут».

В январе 1944 от Ивана было последнее письмо, в котором он сообщал о встрече Нового года и о том, что дела у него идут нормально. Скучное солдатское письмо, писанное на привале в час затишья.

А в марте он погиб «при выполнении боевого задания», как прочитала мать в «похоронке».

...Марфа Николаевна и сейчас часто любуется портретом сына, который висит на самом видном месте. А по вечерам вновь и вновь перечитывает его письма.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

## ОДИН ДЕНЬ ВОЙНЫ

(из воспоминаний фронтовика)

Я думаю, что в памяти каждого фронтовика, прочитавшего эти воспоминания, встанет не один такой ратный день, когда наши солдаты, теряя своих друзей, не думая о смерти, выполняли свой долг.

...Шел 1944 год. Мы наступали под Минском. В июльскую ночь в лесу у шоссейной дороги наша разведка обнаружила большую группировку противника, сосредоточившего в мощный кулак технику, огневые средства и живую силу для нанесения контрудара. Враг находился на очень близком расстоянии от наших авангардных частей. Предстоял тяжелый ночной бой.

И вот, кажется, все готово: проверено оружие, пополнены боеприпасы, командиры еще раз обходят строй своих бойцов, отдают последние приказы и распоряжения. Все команды произносятся вполголоса, не доносится ни звука с немецкой стороны. Стояла непривычная для этого времени тишина.

Неожиданно позади насухнула пушка, и над головами в стан врага пронесся снаряд, а через мгновение загрохотала вся наша артиллерия, по небу проплыли трассы снарядов «Катюш». После артподготовки в атаку вслед за танками пошла пехота.

Несмотря на то, что фашисты были обескуражены неожиданным ударом, они яростно оборонялись. Бой длился до утра, много потерь понесли наши части, но заставили противника бежать.

Когда взошло солнце, мы увидели поле боя и проходившую по нему дорогу, заваленную разбитой немецкой техникой, брошенными орудиями.

Отступивший враг еще не был сломлен, он начал вновь перегруппировывать свои силы, маневрировал поля и дороги, готовился оять к контрудару. Положение оставалось напряженным.

324 отдельному минометному дивизиону третьего танкового корпуса, в котором я служил, предстояло выступить на новый рубеж.

Неожиданно налетела большая

группа немецких самолетов. Они бросали бомбы и расстреливали нас из пулеметов. От дыма и пыли, поднятой разрывами, стало темно. Налет настиг дивизион в чистом поле, укрыться было некуда, оконаться не успели. Мы, сохранив порядок, направились к лесу, но два истребителя, скинувшись один за другим, стреляя зажигательными пульами, отрезали нам этот путь. Многие товарищи были убиты, еще больше ранены. Мой командир старший лейтенант Савельев продолжал командовать подразделением, и на его руках и гимнастерке были видны свежие логотипы крови.

И все же нам под огнем удалось выйти на намеченный рубеж и окопаться.

Но вот мы вновь ринулись на врага. Фашисты цеплялись за каждый куст, овраг, окон, постройки, дрались с отчаянием обреченных. Но велико и наше желание было отомстить за кровь товарищущих. Никто из наших бойцов не думал в это время о себе. И мы выполнили боевую задачу, враг был разбит. На исходе дня, когда сражение затихло, стало вдруг особенно тяжело, тяжелее, чем в бою: мы увидели, как нас мало осталось. Погиб и мой друг баянист, минометчик Иван Пермяков, навсегда смолк его баян. Солнце садилось мрачное. Бдялек гулко грохотали снаряды и мины, таращали пулеметы, над головами все еще повизгивали пули.

Командир части майор Николаев проверил численность личного состава и поставил боевую задачу на следующий день. Из ближнего тыла подходили грузовики с боеприпасами, приехали походная кухня. Солдаты разгружали машины, заботливый начальник старшина выдавал перевязочные пакеты. Повар, разливал горячий ужин, уже в который раз рассказывал, как разрывом снаряда повредило колесо кухни, и поэтому он опоздал.

Военная жизнь пила своим чередом:

П. НАВРОСЬ,

пенсионер.

Совхоз «Заря».

## ГОСТ НАДО СОБЛЮДАТЬ

В этом месяце с участием старшего инспектора управления сельского хозяйства облисполкома И. Е. Панова проходила проверка качества ремонта машин в Тарабовском отделении «Сельхозтехники».

В минувшем году годовой план ремонта зерновых комбайнов выполнен на 89,3 процента. Но задание по валовой продукции выполнено на 5,5 процента.

Значительный удельный вес (54,4 процента) в общем объеме занимают работы по комплектованию гусениц к трактору С-100.

На 1974—1975 годы заключены договоры с 23 хозяйствами на 152 комбайна. Но сроки сдачи и окончания их ремонта не выдерживаются. Например, колхоз «Новый путь» сдал в мастерскую 9 комбайнов, восстановлено четыре, хотя срок (февраль) истек.

На территории «Сельхозтехники» комбайны при поступлении из хозяйств ставятся на хранение в отведенном месте. Но имеются большие отклонения от ГОСТа 7751—71. Нет плоскодак твердого покрытия, задние колеса полностью не разгружены, щитки приборов не ограждены. Клиновые ремни и роликовые цепи брошены в пристройке около мастерской и не охраняются.

Хранение аккумуляторных батарей не организовано, и они отправляются назад в хозяйства. Для хранения машин на зимнее хранение изготовлены металлические подставки, но для ящиков используются деревянные чурки, что противоречит правилам ГОСТа. Двигатели не изолируются от атмосферных осадков (отсутствуют чехлы).

Имеются отступления от технических условий технологии ремонта зерновых комбайнов и его агрегатов. В отделении отсутствует наружная мойка. Очистка сельскохозяйственной техники снаружи производится вручную.

В мастерской установлена стационарная мойка МД-2, которая не обеспечивает качественную мойку деталей двигателя и коробки переключения передач.

В моторном цехе для сборки двигателей рабочее место захламлено различными деталями,

повсюду грязь, есть потеки воды и топлива. Комбайновый двигатель восстанавливается при отсутствии технических условий. Поэтому клапаны не проверяются на герметичность, их пружины — на упругость. Комплект поршней на втуках невшивается. Пусковые двигатели не ремонтируются, хотя отделение обязано это делать.

Зерновые комбайны, сдаваемые в капитальный ремонт, принимаются неукомплектованными. Из многих отсутствуют ящики. Так, в день проверки отремонтировано шесть комбайнов из «Ленинского пути», в том числе четыре без ящиков. Колхоз «Рассвет» поставил три без хедера. А те хозяйства, которые сдали комбайны в комплекте, получают их с неочищенными сварочными швами перед покраской.

Имеются случаи приемки в ремонт аварийных комбайнов, не имеющих на это разрешение. Так, из колхоза «Красное знамя» был принят СКД-5 «Сибиряк» № 9 выпуска 1972 года без технического паспорта и наличия акта на аварию.

Большинство сельскохозяйственной техники поступает в отделение с незаполненными техническими паспортами, где не указываются закрепленные за механизатором выработка, проведение техуходов, текущих и капитальных ремонтов. Особенно плохо ведется техническая документация в колхозах «Гигант», «Голос».

Сдача и приемка комбайнов оформляется актами, при получении их представителям хозяйств выдается гарантный паспорт на двигатель, топливный насос согласно техническим условиям.

Хотелось бы видеть на отремонтированных комбайнах трафаретный знак предприятия, восстановившего машину.

Устранение перечисленных недостатков поможет инженерной службе отделения «Сельхозтехники» повысить качество выпущенной продукции.

Л. РЕДЬКИН,  
старший инженер ГСТИ  
управления сельского  
хозяйства райисполкома.

## РАЗВОДИТЕ КРОЛИКОВ

агентстве «Союзпечать».

При хорошем уходе кролики в возрасте 4—4,5 месяцев готовы к новому воспроизводству. В это время их шкурки и мясо оцениваются по первому классу. Возрастная линька наступает через 4,5 месяца и длится 90 дней. После этого пушница достигает высокой товарной ценности.

Конечно, забой надо вести выборочно, так как некоторые животные отстают по линьке на неделю или две. Очень важно правильно снять шкурку, обезжирить ее и аккуратно натянуть, но сильно не растигивать. Высококачественная пушнина принимается по первому классу (4,2 рубля за шкурку).

Кролиководческое товарищество в целях разведения лучших пород кроликов завозит из других областей чистопородных животных (например, шиншила, белый великан) и собирает заявки на их приобретение.

Заявки принимаются по субботам с 11 до 1 часу дня в здании посовета (2-й этаж). Здесь же принимаются заявления о вступлении в общество. Для кроликов товарищество выдает комбикорм.

Вступайте в наше товарищество и разводите кроликов. Г. АКСЕНЕНКО, председатель товарищества кролиководов-любителей,

# СССР—АНГЛИЯ: НОВЫЙ ЭТАП

Целая серия важных соглашений — таков конкретный результат состоявшихся в середине февраля в Москве советско-английских переговоров на высшем уровне. От имени нашей страны в этих переговорах участвовали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от имени Англии — Премьер-министр Г. Вильсон и министр иностранных дел Дж. Каллагэн.

Как указывается в совместном заявлении, опубликованном по окончании переговоров, они знаменуют собой начало нового этапа советско-английских отношений и внесут позитивный вклад в упрочение международного мира и безопасности, особенно в Европе.

Англия встала на путь активного сотрудничества с Советским Союзом позднее западных держав — Франции, ФРГ и Соединенных Штатов Америки. До прихода к власти в марте прошлого года

лейбористского правительства во главе с Г. Вильсоном Англия проводила по отношению к нашей стране сдержанную, а порой откровенно враждебную политику.

Ведущая английская газета «Таймс» не скрывала своего удовлетворения тем, что отныне эта страна «идет в ногу» с остальными странами Запада. На то же обстоятельство обращает внимание и американская «Вашингтон пост». Переговоры в Москве, отмечает газета, подняли советско-английские отношения до такого уровня, на каком находятся связи СССР с другими ведущими западноевропейскими государствами.

В итоге переговоров обе стороны подчеркнули важное значение, которое они придают взаимному сотрудничеству. Руководители Советского Союза и Англии решили предпринять практические шаги с тем, чтобы содействовать его дальнейшему развитию.

Одним из таких шагов явилось подписание Советско-английского протокола о кон-

## БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

сультациях. Министры иностранных дел двух стран или их представители будут встречаться всякий раз, когда в этом будет необходимость, и в принципе не реже одного раза в год. На консультациях будут обсуждаться представляющие взаимный интерес международные проблемы, а также вопросы двусторонних отношений.

С обеих сторон было подчеркнуто особое значение встреч между руководителями двух стран. Г. Вильсон пригласил товарищ Л. И. Брежнева, А. Н. Косыгина и А. А. Громыко посетить Англию с официальными визитами.

Среди других конкретных итогов Московской встречи — долгосрочная программа развития экономического и промышленного сотрудничества, программа сотрудничества в

области науки и техники на десятилетний период, соглашение о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. Принятое решение о том, что в ближайшее время будет подписано соглашение об обменах в области науки, образования и культуры на 1975—1977 годы, достигнуто договоренность об обмене визитами между представителями Вооруженных Сил двух стран и т. д. Обе стороны предпримут дальнейшие усилия с целью увеличения объема торговли в обоих направлениях на основе взаимности. Они констатировали, что существуют хорошие перспективы для заключения в ближайшее время между соответствующими организациями ряда крупномасштабных сделок, при этом было достигнуто и соглашение о кредитах на ближайшие пять лет.

Что касается результатов переговоров по международным вопросам, следует прежде всего отметить, что как с советской, так и с английской стороны, была выражена решимость добиваться того,

чтобы благоприятные перемены международной обстановки приобрели необратимый характер и разрядка была распространена на все районы мира.

СССР и Англия совместно высказались также за то, чтобы меры политической разрядки дополнялись мерами военной разрядки. В этом плане особое значение имеет подписанная Л. И. Брежневым и Г. Вильсоном декларация о нераспространении ядерного оружия. Представители различных стран призывают, в частности, содержащееся в ней обязательство содействовать делу разоружения на соответствующих международных форумах, включая ООН и Комитет по разоружению.

Документы советско-английской встречи в Москве — еще один шаг вперед по пути реализации советской программы мира, новое свидетельство действенности ленинской внешней политики СССР.

А. КРАСИКОВ.  
(ТАСС).

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 «Фронтовики, паденье ордена!». Встреча молодежи с ветеранами войны.

10.00 Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Беседа с начальником генерального штаба Вооруженных Сил СССР первым заместителем министра обороны генералом армии В. Г. Куликовым.

10.15 «В часы отдыха». Музикальная программа для воинов Советской Армии.

11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 «Музыкальный киоск».

13.30 Для детей. «Зачем кораблю паруса».

13.40 «Цирк встречает гостей». Фильм-концерт.

14.40 Международная панorama.

15.10 «Клуб кинопутешествий».

16.10 «Я служу на границе».

Художественный фильм.

17.30 «Время».

18.10 Литературные беседы. «Бойцы вспоминают минувшие дни». Ведущий — поэт А. Сурков.

19.05 «Отец солдата». Художественный фильм.

20.35 Праздничный вечер в Останкине. «Наша песня боевая».

22.20 Поззия. «Во имя наших и грядущих дней».

23.00 «Время».

23.35—01.00 «В часы отдыха». Музикальная программа для воинов Советской Армии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 К 30-летию Победы. Программа документальных фильмов.

9.35 Телевизионный фестиваль народных коллективов РСФСР. Чукотско-эскимосский ансамбль «Эргырон».

10.05 «Мы знакомимся с природой».

10.25 М. Лермонтов. «Альбом Одоевского».

11.10 «Наш сад».

11.50 Новости.

12.00 «Костер».

12.30 «И. В. Ильинский о М. Зощенко». Премьера фильма-концерта.

13.35 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по конькам среди женщин. Передача из Нидерландов. 2. Чемпионат мира по мотогонкам на льду. Передача со стадиона «Динамо».

14.35 Концерт советской песни.

15.20 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Рябов.

16.10 Премьера телевизионного спектакля «Старший мастер».

17.30 «Время».

18.10 «И. В. Ильинский о М. Зощенко». Премьера фильма-концерта.

19.15 Спортивная программа.

### КЕМЕРОВО

20.15 Новокузнецк вчера, сегодня, завтра...

20.35 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

20.45 «Пятилетку — досрочно!».

21.30 Премьера телевизионного спектакля «Старший мастер».

23.00 «Время».

23.30—00.25 «Ваше мнение». Ведет передачу О. Доброхотова.

### II ПРОГРАММА

### КЕМЕРОВО

19.30 «Человек и коллектив».

Документальный фильм.

19.55 Международное обозрение по письмам зрителей.

МОСКВА («Орбита»)

20.15 Концерт артистов Молдавского оперного театра.

### КЕМЕРОВО

20.45 «Сердце корабелов». «На мысе Актау». Телефильмы.

21.15 Наша Советская власть. «Товары — населению».

21.45—23.10 «Начало». Художественный фильм.

Сегодня в клубе им. Кирова состоится тематический вечер, посвященный 57-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

### КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

23 февраля. Художественный фильм А зори здесь тихие. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

24 февраля. Художественный фильм Весна на Заречной улице. Сеансы в 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 февраля. Художественный фильм Москва, любовь моя. Сеансы в 17, 19, 21 час.

23 февраля. Для детей. Фильм Пятерка за лето. Сеанс в 15 часов.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

23 февраля. Художественный фильм Бабье царство. Сеансы в 17, 19, 21 час.

23 февраля. Для детей. Фильм Пятерка за лето. Сеанс в 15 часов.

### АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОМ «КРАСНИЙ СИКИРСКИЙ»

и прискорением извещают о преждевременной смерти рабочего

### СОЛОВЬЕВА

Николая Федоровича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 15

### о потребности в рабочих и служащих

### в раб. поселке Промышленная

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская центральная районная больница — завхоз, агенты, дипломированные кочегары, вольщики, санитары, рабочих на хоздвор.

Промышленновский лесхоз — радиостанция-оператора.

Промышленновское районное управление автодорог — на

постоянную работу рабочих.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства

— каменщики, штукатурки, шоферы, дежурных слесарей-водопроводчиков, плотники.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

Правление, партийная и профсоюзная организации Васильевского сельпо выражают соболезнование заместителю председателя сельпо Роману Германовичу Мецлаву по поводу кончины его жены

### МЕЦЛАВ

Эльзы Николаевны.

Правление, партийная, профсоюзная организации Промышленновского райпотребсоюза выражают соболезнование заместителю председателя Васильевского сельпо Роману Германовичу Мецлаву в связи с кончиной его жены

### МЕЦЛАВ

Эльзы Николаевны.

Правление колхоза им. Жданова выражает глубокое соболезнование Мецлаву Роману Германовичу — заместителю председателя Васильевского сельпо, семье и родным в связи с безвременной кончиной его жены

### МЕЦЛАВ

Эльзы Николаевны.

Коллектив Борисовского хлебоприемного пункта выражает глубокое соболезнование шоферу Аксенову Николаю Михайловичу в связи с тяжелым горем — безвременной кончиной его жены

### АКСЕНОВОЙ

Таисии Федоровны.

Промышленновский районный отдел народного образования и РК союза работников просвещения глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти